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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000049/2021
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Lucia Ďuriš Nicholsonová, Dennis Radtke, Alicia Homs Ginel, Sylvie Brunet, France Jamet, 
Mounir Satouri, Sandra Pereira
namens de Commissie werkgelegenheid en sociale zaken

Betreft: Behoorlijke arbeidsvoorwaarden en -omstandigheden in de luchtvaartsector

De afgelopen paar jaar hebben zich in de luchtvaartsector diverse veranderingen voorgedaan. 
Sommige daarvan hebben bijgedragen tot een diversificatie van de soorten arbeidsovereenkomsten 
voor vliegend personeel, zoals “pay-to-fly schemes”, die, in combinatie met de wildgroei aan 
operationele bases in verschillende rechtsgebieden, tot oneerlijke concurrentie kunnen leiden.

Onlangs hebben acht lidstaten een gezamenlijke verklaring afgelegd over de sociale en 
arbeidsaspecten van de luchtvaartsector. Bovendien hebben de getroffen werknemers tal van 
gerechtelijke stappen ondernomen, arbeidsinspecties laten verrichten en protest- en stakingsacties 
gehouden.

De COVID-19-pandemie heeft ook gevolgen voor de luchtvaartsector in de EU, met een verlies van 
meer dan twee derde van het verkeer en van veel banen, omdat luchtvaartmaatschappijen proberen 
levensvatbaar te blijven en de kosten te verlagen. Ondanks staatssteunregelingen hebben de meeste 
luchtvaartmaatschappijen nog altijd moeite om terug te keren naar het activiteitenniveau van vóór de 
pandemie. Zonder perspectief voor verbetering wordt gevreesd dat dit kan leiden tot nog meer 
ontslagen en een verdere uitholling van de arbeidsvoorwaarden. Tegen deze achtergrond heeft de 
Commissie werkgelegenheid en sociale zaken de volgende vragen:

1. Is de Commissie van plan maatschappelijk verantwoorde en duurzame luchtvaartverbindingen in 
de EU te ondersteunen door sociale rechten te beschermen en te bevorderen, de veiligheid 
verder te verbeteren, eerlijke concurrentie te waarborgen en ervoor te zorgen dat bedrijven die 
financiële overheidssteun ontvangen, de rechten van werknemers en de arbeidswetgeving 
volledig eerbiedigen?

2. Hoe denkt de Commissie, rekening houdend met de evaluatie van Verordening (EG) nr. 
1008/2008, te zorgen voor een doeltreffende handhaving van de toepasselijke EU-wetgeving? 
Welke wettelijke maatregelen overweegt zij om een gelijk speelveld en rechtszekerheid voor 
vliegend personeel te waarborgen, bijvoorbeeld de verplichting voor luchtvaartmaatschappijen 
om te weten welke arbeidswetgeving van toepassing is op vliegend personeel?

3. Wanneer zal de Commissie een herziening van Verordening (EG) nr. 1008/2008 voorstellen om 
behoorlijke arbeidsvoorwaarden in de luchtvaartsector te waarborgen?

4. Wanneer zal de Commissie de bevindingen van de ad-hocgroep van deskundigen van de 
lidstaten op het gebied van luchtvaart en arbeidsrecht publiceren? Hoe denkt zij het gebrek aan 
betrouwbare gegevens over het aantal banen van vliegend personeel, uitbestede banen en 
uitzendkrachten te verhelpen?
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